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Università degli Studi di Messina 

___________________________ 
                                 CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

Seduta del  22.05.2012 (ore 16,55) 

***** 

     

        Sono presenti il Magnifico Rettore, Prof. Francesco Tomasello, Presidente (dalle ore 

17,10);  la Prof.ssa Rita De Pasquale, Pro Rettore vicario; i Proff. Giuseppe Carini (dalle ore 

17,15),  Ada Trovato, rappresentanti dei Professori di I fascia; i  Proff. Maurizio Lanfranchi, 

Nicola Aricò, rappresentanti dei Professori di II fascia; i Proff. Stefano Irato, Rosa Santoro, 

rappresentanti dei Ricercatori; l’Avv. Giuseppe Merlino, rappresentante della Provincia 

Regionale di Messina; l’Avv. Alessandro Anastasi (dalle ore 17,15), rappresentante del 

Comune di Messina; i Sigg. Dario Agnello, Danilo Merlo, Alberto Pentimalli (dalle ore 

17,45),  rappresentanti degli studenti; l’Avv. Giuseppe Cardile, Direttore Amministrativo, 

Segretario. 

        Assenti il Sig. Domenico Carnevale ed  il Dott. Simone Paratore, rappresentanti del 

personale tecnico amministrativo;  il Dott. Domenico Tromba, rappresentante della Provincia 

di Reggio Calabria; la Dott.ssa Margherita Sanfilippo,  su delega del Direttore Regionale delle 

Entrate, per la sezione staccata di Messina, in rappresentanza del Governo;  

       E’, altresì, presente il Prof. Giuseppe Pio Anastasi, Coordinatore del Collegio dei Pro-

Rettori, ai sensi dell’art. 9, comma 9, dello Statuto di autonomia dell’Università. 

     La seduta è valida ai sensi dell’art. 50 - comma 1- dello Statuto di Autonomia 

dell’Università.      

       Sono, altresì, presenti la Sig.ra Elvira Santoro, Responsabile del Settore Segreteria 

Consiglio di Amministrazione, la Dott.ssa R. Giuffrida e la Sig.ra D. Vinti, che coadiuvano il 

Direttore Amministrativo nella verbalizzazione. 

        Risulta, inoltre, presente, la Dott.ssa Maria Ordile, Responsabile dell’Area Organi 

Collegiali, servizi amministrativi e documentali.  
 

***** 

      In assenza temporanea del Magnifico Rettore, presiede la seduta il Pro-Rettore 

vicario, Prof.ssa Rita De Pasquale. 
 

X    -  CORSI DI ALTA FORMAZIONE 

A) Master di I livello: 
4) Attivazione Master di I livello in “Management 

turistico-culturale”  
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 Struttura / RPA Visto 
Struttura    proponente CARECI - Settore Master Prof. Fusco 

Dott. Furnari 

Struttura interessata 

esecuzione 

CARECI - Settore Master Dott. Furnari 

Altre strutture 

interessate 

  

 

 

   Il Pro Rettore vicario, Prof.ssa De Pasquale, premette che 

il Master Universitario di I livello in “Management turistico-

culturale” era stato approvato, in data 23.03.2012, dal 

Consiglio del Dipartimento di Scienze Giuridiche, Storiche e 

Politiche, che ne aveva proposto l’attivazione.  

   La Prof.ssa De Pasquale comunica, quindi, al Consiglio di 

Amministrazione che il Senato Accademico, nella seduta del 

2.5.2012, aveva rinviato l’attivazione del Master in oggetto, 

in attesa di ulteriori approfondimenti da parte del docente 

proponente, Prof. Astone.  

   Nel corso della seduta odierna – prosegue la Prof.ssa De 

Pasquale - il Preside della Facoltà di Scienze Politiche, 

Prof. Romano, ha  letto una relazione esplicativa del Prof. 

Astone, a seguito della quale è emersa l’opportunità che venga 

modificata la denominazione del Master, in modo tale da 

evidenziarne la valenza giuridica, economica e amministrativa, 

rispetto ai già esistenti corsi di laurea, triennale e 

magistrale. 

  Il Pro Rettore Vicario ricorda  che il Master si svolgerà 

in ossequio al Regolamento di Ateneo e secondo il progetto  

che ne esplicita gli obiettivi, il piano didattico, 

l’organizzazione e le risorse economiche.  

   Il su citato Master non comporterà oneri per il bilancio 

universitario ed il bilancio preventivo sarà redatto dal 

nominando Comitato Tecnico e sottoposto all’approvazione degli 

organi accademici. 

 Al termine di una breve discussione, 
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IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

UDITA la comunicazione del Pro Rettore Vicario; 

VISTO il Regolamento di Ateneo relativo all’Istituzione dei 

Master; 

VISTA la delibera del Consiglio del Dipartimento di Scienze 

Giuridiche, Storiche e Politiche del 23/03/2012; 

VISTO il progetto del proposto Master; 

VISTO il parere favorevole del Prof. Fusco, Delegato 

Rettorale ai Corsi di Alta Formazione; 

VISTA la delibera del Senato Accademico del 2.5.2012; 

PRESO ATTO della relazione del Prof. Astone, docente 

proponente il Master, sopra riportata; 

VISTA      la delibera del Senato Accademico del 22.5.2012; 

 all’unanimità 

DELIBERA 

di esprimere parere favorevole all’attivazione del Master 

Universitario di I livello in “Management turistico-

culturale”, subordinatamente alla modifica della denominazione 

dello stesso che ne evidenzi la valenza giuridica, economica e 

amministrativa. 

 


